

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ЦВЕТУТ ТОМАТЫ



Щедрая на урожай земля в четвертой овощеводческой бригаде совхоза «Междуреченский», которой руководит Екатерина Никифоровна Перепелица. Щедрая в том случае, когда к земле приложить умелые руки и старания. А этого не занимать трактористу

Михаилу Фоменко (на снимке).

В бригаде 50 гектаров томатов различных сроков созревания. Ранние уже цветут. Михаил Антонович ведет культувацию, выполняя по полторы дневных нормы.

Фото П. Брызгуна.

Выборам — достойную встречу

Полугодовой досрочно

Многие годы руководит коллективом четвертой молочнотоварной фермы совхоза «Невинномысский» коммунист Меланья Григорьевна Евтушенко. Люди здесь все, как один, с любовью относятся к своим обязанностям, настойчиво борются за повы-

шение продуктивности дойного стада. В социалистическом соревновании коллектив неоднократно выходил победителем. Идя навстречу выборам в Советы, труженики фермы одержали новую победу. Недавно выполнен полугодовой план продажи молока государству. На заготовительный пункт его отправлено 1057 центнеров.

У. ЛЫСЕНКО, председатель рабочкома совхоза «Невинномысский».

Стройка — это стыковка не только бетонных конструкций, стен, но и человеческих характеров. Сколько помех в работе строителей РСУ на возведении детсада в райцентре: плохо с кирпичом, нет трактора с подъемником, загвоздка с перемычками перекрытий. Но люди знают, что 140 малышей ста-

НЕ ТЕРЯЮТ И ЧАСА

нут новоселами детсада не позже установленного срока. Выработка при всех недостатках на каждом строителя здесь высокая.

Добиваться таких результатов бригаде А. Ф. Кунах помогают смежные профессии. Ни одного часа не те-

ряют строители. Характерно, что именно эта бригада применяет в своей работе новшества. Одно из них — подача раствора насосом, что повышает производительность бригады, снижает трудоемкость в работе.

А. ЕФИМОВ.

ОТРЯД ЗА РАБОТОЙ

Механизаторы первого производственного участка колхоза имени Ленина для уничтожения сорняков провели междурядную обработку посевов кукурузы и подсолнечника на площади более 350 гектаров. Комсомолец Владимир Сыроватский на этой работе постоянно выполнял норму на 120—125 процентов. На 200 гектарах заканчивается прополка и расстановка посевов сахарной свеклы.

В. ЗАЙЦЕВ, агроном первого производственного участка колхоза имени Ленина.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий, Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов, совхозов и заготовительных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1975 году.

Советам Министров союзных республик и Союзсельхозтехнике поручено осуществить подготовку к уборке урожая 1975 года автоколонн на транспортных предприятиях «Транссельхозтехника», обеспечив укомплектование грузовых автомобилей водителем из расчета два водителя на один автомобиль.

Сельхозтехнике по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Советами Министров союзных республик разрешено в необходимых случаях производить переброску автоколонн транспортных предприятий «Транссельхозтехника» из одной союзной республики в другую на уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, а Министерству путей сообщения предоставлять для перевозки указанных автоколонн железнодорожные платформы по предъявлению груза.

Министерствам и ведомствам, выпускающим и поставляющим сельскому и водному хозяйству запасные части, уборочные и другие сельскохозяйственные машины, оборудование и материалы, поручено обеспечить досрочное изготовление их и отгрузку в сроки, установленные постановлением. Колхозам и совхозам, предприятиям и организациям Министерства мелиорации и водного хозяйства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году».

СССР и Министерства заготовок СССР выделяются дополнительно оборудование, нефтепродукты, запасные части, шины, электротехнические изделия, метизы, металл и другие материалы.

Министерствам и ведомствам СССР Советам Министров союзных республик поручено взять под особый контроль выполнение заданий по производству и поставке сельскому хозяйству тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, горючего и других материально-технических средств.

Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерство заготовок СССР и Союзсельхозтехника обязаны обеспечить строгую экономию материальных ресурсов, выделенных для проведения уборки урожая 1975 года.

Министерству сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике по согласованию с Советами Министров союзных республик для ускорения уборки урожая зерновых культур в зависимости от складывающихся условий разрешено производить изменение сроков поставки зерноуборочных комбайнов по выделенным фондам.

Советам Министров союзных республик и Министерству заготовок СССР предложено осуществить закрепление колхозов и совхозов за хлебоприемными предприятиями по сдаче зерна государству, разработать и утвердить графики перевозки зерна (с учетом круглосуточной работы). Создать в районах, областях, краях и республиках оперативные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и улучшению использования автотранспорта, провести на хлебоприемных предприятиях необходимые мероприятия по обеспечению быстрейшего взвешивания и разгрузки зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, укомплектовать отделы технического контроля хлебоприемных предприятий необходимым количеством лаборантов с тем, чтобы обеспечить своевременное и правильное определение качества зерна.

Комбайнерам, трактористам и трактористам-машинистам, выезжающим в 1975 году на уборочные работы в колхозы и совхозы других республик, краев и областей, оплачиваются стоимость проезда до места временной работы и обратно, а также средний заработок за время пребывания в пути и за первые 3 дня по прибытии в совхоз или колхоз. Оплата труда указанным механизаторам в совхозах производится по нормам и расценкам, действующим в данных совхозах. За комбайнерами, трактористами и трактористами-машинистами сохраняется 75 процентов их среднего заработка по месту основной работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями за счет своих средств по месту основной работы механизаторов и в фонд заработной платы не включается, а механизаторам, командированным из колхозов, — из бюджета союзной республики, куда направляются механизаторы, по месту их работы в хозяйствах на уборке урожая. В связи с этим командированным механизаторам суточные и квартирные не выплачиваются.

Колхозам рекомендовано производить оплату труда командированным механизаторам по нормам и расценкам, действующим в совхозах, а также включать время работы трактористов-машинистов, комбайнеров и шоферов, направленных на уборку урожая в другие хозяйства, в выполнение минимума трудового участия, дающего право на получение ежегодного оплачиваемого отпуска.

Механизаторам, командированным из колхозов, начисляется надбавка к заработной плате за стаж работы по специальности в размерах, установленных по месту основной работы. Указанная надбавка выплачивается хозяйствами, в которые они командированы на уборку урожая.

Трактористам-машинистам и комбайнерам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающих на комбайнах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, льна-долгунца и силосных культур, предусмотрено выдавать за вы-

полнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, при уборке урожая с хорошим качеством и без потерь от 2-х до 4-х центнеров зерна (без оплаты). Другим работникам комбайновых агрегатов предусмотрено выдавать зерно: трактористу-машинисту, работающему на тракторе, в размере 80 процентов, помощнику комбайнера и шоферу в размере 70 процентов каждому и копильщику в размере 50 процентов от количества зерна, начисленного комбайнеру, работающему на комбайне. При этом по их желанию натуральная оплата может быть заменена деньгами в размере стоимости причитающегося зерна по сдаточным ценам.

В целях увеличения производительности комбайновых агрегатов, сокращения сроков уборки урожая, уменьшения потерь зерна и повышения материальной заинтересованности комбайнеров и помощников комбайнеров в 2-сменной работе комбайнов предоставлено право Советам Министров союзных республик разрешить в 1975 году совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям (рекомендовано колхозам) вводить премирование комбайнеров и их помощников, работающих на уборке зерновых культур в две смены (два комбайнера на одном комбайне), за выполнение комбайновым агрегатом за сутки не менее двух сменных норм в размере до 20 процентов сдельного заработка, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР в размере до 40 процентов сдельного заработка. Премии начисляются по суточным результатам работы при условии качественного выполнения работ и сдачи комбайна в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Трактористам-машинистам, работающим в жатках, при скашивании хлеба в валки в хозяйствах Сибири, Урала, Дальнего Востока и целинных районах Казахстана в первые 7 дней, а в остальных районах в первые 5 дней массовой уборки каждой культуры предусмотрено выдавать до 0,5 килограмма зерна в зависимости от урожая и условий уборки и при скашивании гороха — до 1,5 килограмма за каждый убранный гектар.

Советам Министров союзных республик разрешено производить в период первых дней массовой уборки

Окончание на 2 стр.)

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

урожая (но не более, чем на 10 дней) оплату труда трактористов-машинистов совхозов, занятых на уборке ма- точной сахарной свеклы и семенников свеклы, по увеличенным расценкам.

Совету Министров РСФСР и Со- вету Министров Казахской ССР пре- доставлено право разрешать колхо- зам, совхозам и другим государст- венным сельскохозяйственным предприятиям продавать за на- личный расчет по государствен- ным закупочным ценам комбайнерам и помощникам комбайнеров, прибыв- шим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР, зерно в количестве до 10 центнеров.

Советам Министров союзных рес- публик разрешено привлекать на уборку урожая 1975 года грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предприятий, учреждений и ор- ганизаций с водительским составом и ремонтными средствами, кроме авто- мобилей некоторых министерств и ве- домств по утвержденному перечню, а также устанавливать порядок при- вращения привлекаемых автомобилей к автомобильному хозяйству, совхозам и колхозам, порядок организации из этих автомобилей автоколонн и обеспечение их запасными частями, ремонтными средствами и нефтепро- дуктами.

Установлен порядок оплаты стои- мости расходов на перевозку по же- лезной дороге грузовых автомобилей и бортовых автоприцепов, привлека- емых на уборку урожая. Сохраняет- ся действовавший в 1974 году поряд- ок расчетов с владельцами автомо- билей и шоферами за перевозку зер- на, включая перевозку зерна из глу- бинных хлебоприемных предприятий на линейные предприятия, семян мас- личных культур, сахарной свеклы, хлопка и других сельскохозяйствен- ных продуктов из урожая 1975 года, а также силосной массы и за проезд шоферов от места основной работы к месту временной работы и обратно.

Признано необходимым организо- вать круглосуточную работу грузо- вых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных про- дуктов. В этих целях Советы Мини- стров союзных и автономных респу- блик, крайисполкомы и облисполкомы обязаны обеспечить укомплектование водительским составом всех автомо- билей, занятых на уборке урожая, из расчета два шофера на один автомо- бил, привлекая в случае необходимос- ти шоферов из других отраслей на- родного хозяйства.

За шоферами, рабочими по ремон- ту, механиками, начальниками авто- колонн и диспетчерами автомобиль- ных хозяйств, командированными на вывозку зерна и других сельскохо- зяйственных продуктов, а также си- лосной массы, сохраняется 75 про- центов их среднего заработка, но не ниже их тарифной ставки по месту основной работы на все время коман- дировки. Указанные суммы выплачи-

ваются предприятиями, учреждения- ми и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим ко- мандируемым работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и авто- мобилях с прицепами (автопоездах) на вывозке зерна и других сельско- хозяйственных продуктов урожая 1975 года, установлено дополнительное премирование в размере 25 про- центов тарифной ставки. Премия на- числяется по результатам работы за каждую смену при условии выполне- ния сменного задания в течение уста- новленной продолжительности рабоче- го времени.

Введено премирование шоферов, работающих на вывозке зерна и са- харной свеклы в две смены (2 води- теля на одном автомобиле), за обе- спечение бесперебойной работы ав- томобилей не менее 20 часов в сутки в размере 20 процентов тарифной ста- вки, а в районах Сибири, Урала, Ниж- ней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР — премиро- вание шоферов, работающих на вы- возке зерна, в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начисля- ются по суточным результатам рабо- ты при условии выполнения суточно- го задания и сдачи автомобиля в ис- правном состоянии для работы в по- следующие сутки.

Советам Министров союзных рес- публик предоставлено право разре- шать совхозам и другим государст- венным предприятиям сельского хо- зяйства, а также рекомендовать кол- хозам в случае производственной не- обходимости иметь в 1975 году на автомобилях, занятых на вывозке зерна от комбайнов и на хлебоприем- ные пункты в период уборки урожая, помощников шоферов (имеющих пра- во на вождение автомобиля). Оплата труда помощников шоферов произ- водится в размере 80 процентов от заработка шофера.

Советам Министров союзных рес- публик разрешено привлекать в 1975 году в наиболее напряженные перио- ды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобензовозы с води- тельским составом, а также тракто- ристов-машинистов и других механиз- аторов и шоферов с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установлен- ных им плановых заданий.

Оплата расходов, связанных с пе- ревозкой техники и переездом ука- занных работников к месту работы и обратно, производится предприятиями, учреждениями и организациями, направляющими этих работников и технику в колхозы и совхозы за счет своих средств.

Советам Министров союзных рес- публик разрешено привлекать в 1975 году, в виде исключения, по согласо- ванию с руководителями хозяйств на

сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприя- тиях трудоспособное население горо- дов, рабочих поселков и сельских на- селенных пунктов.

За рабочими и служащими, прив- лекаемыми в 1975 году на сельско- хозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях в соответствии с настоящим постанов- лением, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка по мес- ту основной работы. Указанные сум- мы выплачиваются предприятиями и организациями по месту основной ра- боты рабочих и служащих за счет своих средств. В связи с этим рабо- чим и служащим, привлекаемым на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприя- тиях суточные и квартирные не вы- плачиваются.

Директорам совхозов и других сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1975 году расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда, ягод и бахчевых культур для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работ- никам, привлеченным на уборку уро- жая этих культур по плановой себестоимости, но не выше розничных цен, а также выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты ра- ботникам, занятым на уборке сена, соломы, на заготовках силоса, сена- жа и производстве травяной муки, и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов и других государственных сельскохо- зяйственных предприятий, имеющим в личной собственности домашний скот, определенную часть заготовлен- ных грубых кормов и силоса. Эти ви- ды поощрений, установленные для работников совхозов и других госу- дарственных предприятий сельского хозяйства рекомендовано применять колхозам.

Государственному комитету Со- вета Министров СССР по вопросам тру- да и заработной платы совместно с ВЦСПС поручено дать разъяснение об оплате труда трактористов-машинистов и других механизаторов и шо- феров, командируемых в 1975 году на работу в колхозы и совхозы на условиях, действовавших в 1974 году.

Госбанку СССР предложено предо- ставлять в виде исключения до 1-го ноября 1975 года отдельным колхо- зам, совхозам, автомобильным хозяй- ствам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям при необходимости кредит на оплату уборочной техники, на затраты по строительству и на вы- плату заработной платы.

В целях сокращения сроков при- емки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право производить с начала поступления хлеба и до 1 де- кабря 1975 года оплату труда рабо- чих, занятых на погрузке и выгрузке

зерна, на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расцен- кам повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Министерству путей сообщения по- ручено обеспечить в 1975 году уско- ренную доставку вагонов с фрукта- ми и овощами в пункты назначения из южных районов страны, предусмотре- ние в графиках движения курсиро- вание специализированных поездов с повышенными скоростями для пере- возки этой продукции.

Министерству путей сообщения, морского и речного флота предложе- но обеспечить первоочередную подачу вагонов и судов под грузы, направ- ляемые сельскому и водному хозяй- ству, хлебоприемным предприятиям и другими организациями, связанным с обеспечением заготовок и сохран- ности зерна и других сельскохозяй- ственных продуктов в 1975 году.

Предложено организовать в поряд- ке шефства помощь колхозам, совхо- зам, хлебоприемным и зерноперера- батывающим предприятиям со сторо- ны промышленных предприятий в ре- монте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и про- ведении уборки урожая сельскохо- зяйственных культур в 1975 году.

Советам Министров союзных рес- публик по согласованию с Министер- ством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсоюзов поручено учре- дить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1975 года для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автоном- ных республик переходящие Крас- ные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каж- дые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям, а так- же предусмотреть другие меры мо- рального и материального поощре- ния механизаторам и специалистам, обеспечивающим высокие показатели в уборке урожая и заготовок сельско- хозяйственных продуктов в 1975 году.

В постановлениях ЦК КПСС и Со- вета Министров СССР определены и другие меры по своевременной под- готовке и организованному проведе- нию уборки урожая и заготовок сель- скохозяйственных продуктов в 1975 году.

Центральный Комитет КПСС и Со- вет Министров СССР выразили уве- ренность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхо- зы и совхозы, промышленные пред- приятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обе- спечить проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого ко- личества кормов, выполнение и пе- ревыполнение планов продажи госу- дарству зерна и других сельскохозяй- ственных продуктов.

Повышать культуру обслуживания

ДОЛГОЕ время для нашего автотран- спортного предприятия была трудноразрешимой проблемой органи- зация нормальной рабо- ты пассажирского транспорта в райцентре. План по перевоз- кам систематически не выполнялся, но еще большие убытки терле- ли швейная фабрика, завод «Автоспецобор-удование» и другие промышленные пред- приятия из-за несвоев- ременного подвоза ра- бочих. Бесконечные жалобы были плохой рекламой АТП. Не- удачная организация труда усугублялась объективными труднос- тями и, прежде всего, отсутствием возможно- сти пополнить число автобусов, обслуживаю- щих райцентр. Число жителей растет, а ав- тобусов на линии, как и несколько лет назад, всего шесть. График не

выдерживался из-за переезда, который стал для нас поистине камнем преткновения. Словом, нервничали пассажиры, но и брига- дам — водителям, кондукторам на линии было не сладко.

Чтобы изменить по-

бус из его бригады пойдет пустым. Ничего, кроме неудобств, лю- дям это не даст. Упо- рядочился график. Мы это сразу заметили. Но любой автобус не застрахован от поломок на линии. Как тог- да быть с зарплатой?

мы, водитель и кон- дуктор премируются.

В часы «пик» стали выпустить два много- местных «ЛАЗа», сняв их со Ставропольского маршрута. Чтобы об- легчить работу кон- дукторов, ввели еди- ный тариф в оплате—

ния пассажирских ав- топеревозов? Первое — открыть второй марш- рут. Он будет прохо- дить в центральной части райцентра по известному направле- нию: больница — под- станция, а первый, как и прежде, охватит в

втором квартале этого года.

В ближайшее время наше АТП будет об- служивать все насе- ленные пункты района. Автобусы из Невинно- мысского АТП будут переданы нам, что, безусловно, повысит культуру обслуживания и безопасность движе- ния. Намечено увели- чить число кондукто- ров на автобусах внутривидеальных марш- рутных, ввести в штат контролеров. Эта мера в какой-то мере дисциплинирует и водите- лей и пассажиров.

Сельский житель не должен зависеть от по- путного транспорта, что всегда связано с дополнительными рас- ходами, потерей вре- мени. Он вправе поль- зоваться удобствами маршрутного автобуса. Н. ЛЕОНОВ, директор Кочубеев- ского АТП.

АВТОБУС ИДЕТ ПО ГРАФИКУ

ложение, надо было улучшить организацию труда водителей и кон- дукторов. С чего мы начали? Распределили водителей и кондукто- ров по двум бригадам. Одна бригада, скажем, работает с утра до обеда, вторая — после обеда. Зарплата в общую копилку. Нару- шать график, стараясь набрать побольше пассажиров водителю автобуса уже нет смыс- ла — следующий авто-

Решили: время, ушед- шее на ремонт, вычи- тается. Следовательно, водитель не заинтересо- ван в простоте, так как теряет в оплате.

А если в одной бри- гаде машины техниче- ски новей? И на этот случай все предусмотре- но. Автобусы, в за- висимости от пробега, должны быть в работе определенное количес- тво дней в месяц. За каждый день, обрабо- танный сверх этой нор-

5 копеек. Больше вни- мания уделили гласно- сти соревнования. Пе- ремены, конечно же, сказались на показат- елях. Так, по итогам четырех месяцев пере- везено 960 тысяч пас- сажиров (план 935), получено 79 тысяч рублей дохода (план 76,8). Меньше стало нареканий на пасса- жирскую службу.

Меньше, но есть. Что планируется сде- лать еще для улучше-

кольцо все село. Сей- час рабочие ПДУ го- товят дороги к откры- тию нового маршрута, устанавливаются па- вильоны на остано- вках. Думается, что открытие второго марш- рута повысит интен- сивность перевозок, уменьшит зависимость водителей от железно- дорожного переезда. Планируем пустить на линию еще два много- местных «ЛАЗа», кото- рые мы получим во

ПРОПАШНЫМ ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

НА ПОЛЯХ района развернулась большая работа по уходу за пропашными культурами, которые занимают более 30000 гектаров. В этом числе 6300 гектаров сахарной свеклы, 6600 гектаров подсолнечника, 1560 — конопля, 10500 гектаров кукурузы на зерно. Большие площади занимают кормовые культуры.

На плантациях сахарной свеклы появились дружные всходы. Сейчас горячая пора у свекловодов района по уходу за посевами. Ежедневно на плантациях сахарной свеклы работает около 40 культиваторов — механизаторы ведут механизированную шаровку посевов. На 19 мая обработаны междурядия на 4780 гектарах, это 76 процентов к общей площади. Хорошо организована эта работа в колхозах имени Октябрьской революции, «Казьминский». В этих хозяйствах на всей посевной площади проведена механизированная шаровка. Несколько отстают колхозы имени Чапаева, имени Балахонова. Хуже дело обстоит с механизированной обработкой междурядий сахарной свеклы в колхозах «Заветы Ильича», где ее обработано только 60 процентов, «Полярная звезда» — 50 процентов.

Прополка с прорывкой сахарной свеклы в районе проведена на 3205 гектарах, или 51 процент к посевной площади. Высокими темпами ведется формирование растений (то есть, прорывка с прополкой). В колхозах «Казьминский» при плане 1200 гектаров эта работа выполнена на 900 гектарах, имени Октябрьской революции при плане 940 выполнена на 517 гектарах. Аналогичное положение в колхозе имени Балахонова.

Отстают с прорывкой и прополкой колхозы «Заветы Ильича», где при плане 630 гектаров посева прорваны и прополоты только на 256 гектарах, в колхозе имени Чапаева при плане 1055 гектаров прополоты только 395 гектаров.

Недостатки в проведении формирования густоты растений сахарной свеклы имеются и в ряде других хозяйств. Так, например, во второй бригаде колхоза «Полярная звезда», где агрономом А. Киямов, привлечены на прополку сахарной свеклы колхозники из мастерских, гаража, конторы и других отраслей, однако отдельные из них недобросовестно относятся к прорывке.

В колхозе «Казьминский» в бригаде № 1 на одном поле после прополки на гектаре осталось 65—66 тысяч растений при норме 90—95 тысяч. Подобные недостатки обнаружены и в других хозяйствах.

В районе проведена большая работа по мобилизации всего трудоспособного населения на прополку с прорывкой сахарной свеклы. Доведено задание до каждого хозяйства по завершению формирования густоты растений на плантациях сахарной свеклы. Руководителям и специалистам хозяйств надо усилить контроль и разъяснительную работу с привлеченными рабочими и служащими, а также колхозниками.

Наряду с прополкой посевов сахарной свеклы хозяйства полным ходом ведут уход за посевами подсолнечника, кукурузы. Правильно делают те хозяйства, которые организовали посходное боронование посевов. Этот агроприем уничтожает до 90 процентов всех сорняков. Тем не менее, отдельные специалисты хозяйств запаздывают с проведением этой работы. Так, в колхозе имени Чапаева отдельные поля кукурузы и подсолнечника не боронованы, вследствие чего поля зарастают сорняками, а междурядная культивация малоэффективна на таких полях. Неполностью обработаны поля в колхозе имени Октябрьской революции и других хозяйствах.

Долг механизаторов — производительно использовать на всех полевых работах технику, добываясь при этом самого высокого качества работы. Это большой резерв в повышении урожайности пропашных культур.

И. СМЫШНОВ,
главный агроном райсельхозуправления.

КАЗЬМИНЦЫ НА ПРОПОЛКЕ

Торжественно отметили труженики колхоза «Казьминский» Первое мая, 30-летие Великой Победы в Отечественной войне. Высокий политический и трудовой подъем чувствуется сейчас в работе, решения общего собрания по борьбе с сорняками выполняются неплохо. Массовая прополка и прорывка сахарной свеклы начата 10 мая. Большинство колхозников и жителей села Казьминского активно включилось в работу. На прополку свеклы вышли 1200 колхозников и пенсионеров. В ближайшие дни прополка и прорывка сахарной и кормовой свеклы будет закончена.

Лучше обстоят дела в первой бригаде (бригадир В. М. Брехин). Здесь прополка в основном закончена. Отстают четвертая бригада (бригадир П. Залепин), где прополота лишь половина плантаций. А ведь труженикам этой бригады была оказана помощь другими подразделениями хозяйства.

Правление и партком колхоза выражают благодарность пенсионерам Н. М. Швецу, В. А. Дегтяреву, В. С. Руденко, П. И. Литовченко, М. Е. Сурмиловой, И. С. Фисуневой, П. В. Пеньковой, которые прополоты и прорвали свеклу на одном гектаре каждый. Хорошо работают и труженики свекловодческих звеньев Н. П. Гончаренко, Л. И. Олифирова, Т. Д. Семенова и многие другие, выполняющие дневные нормы на 130—140 процентов.

Механизаторы колхоза А. П. Робчун, В. И. Галата, В. И. Павлищев, Н. К. Мелешко, Н. С. Мищенко, С. Н. Самодии, Н. А. Сюрюв и другие производят культивацию с высоким качеством, выполняя нормы на 130—150 процентов.

В селе много добровольных тружеников. Между тем находятся такие, которые живут по пословице «чем спешить да бежать, лучше в холодке «полежать». Это Н. Возник, З. Черник, Вера Назаренко, Иван Петренко, Нина Шевцова, Виктор и Зоя Корзун, Иван Белов и другие. Таких в селе не много, но они пользуются колхозной землей и другими благами. Сострадание, колхоз вполне может обойтись и без их помощи, но совесть перед общественностью все же должна быть.

Идя навстречу XXV съезду Коммунистической партии, правление, партком и все колхозники делают все необходимое для борьбы с сорняками, чтобы порадовать Родину высокими урожаями сельскохозяйственных культур.

И. ДМИТРЕНКО.

В ответ
на призыв

Одобрим, поддерживаем

Честь и гордость небольшого, но дружного и сплоченного в делах коллектива третьей молочнотоварной фермы — доярки, простые и скромные труженицы. С раннего утра и до позднего вечера наполнен их не легкий будничным труд заботой о животных. Успех их труда во многом определяет настроение каждого работающего на ферме.

Самыми первыми в районе рапортовали мы о достижении рубежей, намеченных на конец этого года. С особой любовью и признательностью произносили мы при этом имена кандидата в депутаты райсовета Раисы Васильевны Шейной, Нины Николаевны Шарлай, Ирины Васильевны Васильевой. За самоотверженный труд на ферме в минувшем году наша лучшая доярка Мария Александровна Кожухова была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Свыше 14 килограммов молока получают в день от каждой коровы эти труженицы. В ответ на призыв животноводов третьей молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина за получение вышних надоев молока наш коллектив единодушно решил поддержать этот почин. Сегодня мы также боремся за получение пудовых надоев молока. Пересмотрев свои обязательства, наш коллектив взял слово выполнить план первого полугодия по производству и продаже молока государству к 1 июня. Это будет наш трудовой подарок дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

А. КУЩЕНКО,
заведующий третьей молочнотоварной фермой колхоза имени Октябрьской революции.

Взят новый рубеж

Инициаторы краевого соревнования за пудовые надоев — доярки третьей молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина В. Остапенко, Н. Ключник, П. Удовидченко, М. Русникова, А. Ключкина и А. Пампурина добились новой трудовой победы — перекрыты пудовый рубеж! Сейчас удои от каждой коровы в целом по ферме составляют 16,3 килограмма молока в сутки. А сами доярки, выступившие с патристическим почином, надаивают в день по 17,7—18 килограммов молока от коровы.

НА СНИМКЕ: В. Е. Остапенко, М. Ф. Русникова и Н. А. Ключник.

Фото П. Брызгуна.



В ученических бригадах

У НЕГО сильная мужская рука, твердый, немигающий взгляд и что-то уверенное, спокойное в манере держаться. Цифры приводит по памяти, не справляясь с записями и чувствует, что он прекрасно осведомлен обо всем, что касается его дел. Его имя — Сергей Ручий. Ученик девятого класса Балахоновской средней школы. Бригадир ученической производственной бригады. В «начальство» вышел не так давно (избрали его ребята только в нынешнем году), но знает Сергей и о том, как поработали школьники в прошлом году, и о том, чем они будут заниматься этим летом.

Отряд у него подбирается большой и надежный: подано уже 300 заявлений, хотя для работы в бригаде требуется только 120 человек. Значит, отбирать будут достойных, проверенных, таких, которые не подведут, работать будут себя не щадя.

В курсе дел ученической бригады и организатор внеклассной работы Евдокия Алексеевна Кривченко. Да оно и понятно: в школе к работе бригады относятся не как к кратковременной кампании, а серьезно, по-деловому. Подготовка ведется давно, это, собственно, не подготовка уже, а сама работа. Девять преподавателей, которые будут работать воспитателями, отдавать летом все время ребя-

Налей-ка борща погуще

там, уже сейчас проводят с ними значительную часть рабочего дня.

Находятся дела и у совета бригады, насчитывающего одиннадцать школьников. Созданы восемь звеньев — по два от шестых—девятого классов. Разработаны мероприятия на летний период. Приняты социалистические обязательства, говорящие о том, что участие в ученической бригаде — не забава, а дело ответственное, серьезное. Судите сами: школьники обязались вырастить сахарной свеклы на 20 гектарах, кукурузы — 50, подсолнечника — тоже на 50. Даже при большой общей площади колхозных земель поля, закрепленные за ребятами, составляют весомую часть, и помощь школьников будет довольно ощутимой.

Ребята и сейчас уже сделали немало. Участвовали в севе кукурузы и сахарной свеклы, посадили 120 плодовых деревьев, клубнику, разбили цветники — прекрасный задушевный сад. В воскресные дни не раз уже выезжали на прополку посевов, и специалисты хозяйства отмечают: качество отличное.

Колхоз имени Балахонова тоже вы-

полняет свои обязанности по отношению к школе: построено удобное, просторное, здание культурного центра. Занятий школьников уже было побелить его, разбить — для себя ведь старались — рядом волейбольную площадку, футбольное поле.

Было проведено совместное заседание правления колхоза и педагогического совета школы, на котором решались вопросы работы и отдыха учеников. В школе при помощи специалистов хозяйства организован механизаторский всеобуч, идет работа по профориентации: колхозу ведь тоже важно, чтобы школьники имели хотя бы минимум знаний, и на поле выходили, вооруженные ими — не к экскурсиям по полям, а к работе на них готовятся ребята.

По предложению и под руководством главного агронома А. Н. Шепелева ведется большая опытно-испытательная работа, в нее входит сортоиспытание озимых культур, на опыте проверяется эффективность возделывания свеклы при севе дражированными и простыми семенами, определение густоты стояния растений при формировании урожая и многое другое. На проведенной научно-практической

конференции ребята говорили о прошлом году своем опыте, получили летние задания по темам.

Дел у ученической бригады много, занимаются школьники ими с охотой. Если вспомнить итоги прошлого года, когда школа дала колхозу продукции больше чем на 12,5 тысячи рублей, вспомнить благодарность колхозников за помощь, станет понятным горячий энтузиазм ребят, их активность и упорство, с которыми они готовят себя к работе. Поездки на побережье Черного моря, многочисленные экскурсии — финал трудового лета, деньги, наконец, заработанные в колхозе. — для них на втором плане. Главное для ребят — ощутить себя необходимыми, полезными колхозу, селу, людям.

Уже совсем скоро отзвенят последние трели школьного звонка, и 120 юных балахоновцев выедут в поле, где будут у них и работа, и игры, и отдых. А возвращаясь вечером домой, не один, наверное, садясь за стол и стараясь быть как можно солиднее, скажет:

— Жаркий был сегодня денечек. Налей-ка, мам, борща погуще.

Г. ТАНОВ.

Буйнакск — Заветное — дружба

Небольшое село Заветное на Ставрополье и город в Дагестане, среди гор, точно гнездо птицы — Буйнакск. Две точки на карте, далекие друг от друга, может быть, соединенные случайно залетевшим письмом. Немного знали даже члены географического кружка Заветненской школы-интерната об этом городе, рядом с которым снежные вершины так же близко, как пруд от интерната. Не догадывались и школьники Буйнакска, что скоро это равнинное село станет им и школой и домом. Землетрясение в одну из январских ночей в Буйнакске лишило неожиданно многих детей горцев и того, и другого. Десятки добрых рук стали восстанавливать город, но этого школьники уже не видели. Они были в дороге. В Нальчике, Грозном, Махачкале, Орджоникидзе, Невинномысские их ждали, готовились к встрече...
Готовились и в Заветненской школе-интернате. Двадцать посланцев Буйнакска, оказавшихся в беде, приехали утром. Скорость распространения этой встречи, пожалуй, ни с чем не сравнишь. Вся школа — 328 питомцев — была взбудоражена, обрадована возможностью сделать доброе своим сверстникам. Приехавших ребят вымыли, переодели в новенькую форму, представили... Весь интернат в парадной одежде приветствовал новичков. Были выступления, и весь вечер с пожеланиями превратился в вечер дружбы. Когда пришла пора отдыха, каждый класс забрал своих ребят, повел в свои комнаты.

Школьники из Дагестана быстро стали своими, как и все дети, учились, занимались в различных кружках, участвовали в художественной самодеятельности. Несколько дней назад в сельском Доме культуры выступал перед районным жюри общешкольного коллектива художественной самодеятельности. Это было впечатляющее зрелище. На фоне сцены — пятиметровая композиция война, в руках которого меч и факел свободы. Посты сменяются, звучат героические песни. Мурат Курбанов из 6 «а» — участник этого концерта. Он рассказал, как тщательно готовился к этому дню.
— Мурат, — спрашиваю, — а ты что — танцуешь, поешь?

Он твердо: — Я солист.
Такой же вопрос задаю его землякам Магомеду Мехталову, Мусе Аксерханову. И, оказывается, что первый в свободное время занимается в кружке рисования и выжигания, а второй увлекается спортом. Получают ли письма? Конечно. У каждого была встреча с родителями. Словом, все в норме. Мурат Курбанов замечает с улыбкой, — мы их успокоили: добавки брать можно сколько хочешь...
Идем в комнаты, где работают кружки. Выяснилось, что у каждого из двадцати есть свое любимое увлечение. Один оформляет стенную газету (это Олег Курбанов — его сатирические рисунки урожайны на смех), второй выжигает по дереву, третий занимается опытами в физическом кружке.
— Знаете, — говорит завуч школы Мария Степановна Свиридова, — способные, талантливые ребята. Большинство из них учится без троек, помогает воспитателям. Сейчас вместе с ними готовимся к проведению «уроков мужества»...
Немало еще впереди у ребят жизненных и

школьных уроков, но один из них — урок дружбы уже состоялся. В каком бы классе ни учились дети из Дагестана, они поняли, что, когда человек падает в беду, в нашей стране на помощь спешат друзья. Ну, а кто не знает, что радость на двоих — две радости, беда на двоих — пол беды...
Родители могут быть спокойны за своих сыновей. Мне удалось в этот день встретиться с тремя папами. Каждый из троих сказал: «Хорошо». Умар Гази-Магомедов из Буйнакска заметил:
— У меня их четверо. И за каждого я спокоен... В этом интернате условия хорошие. Помню, жена вначале волновалась. А когда увидела веселого, резвого сына — другим человеком стала...
...Кажется, все уже сказано. Ребята поднимаются, дружное «до свиданья», и вдруг совсем неожиданное:
— Мария Степановна, а письма есть?
Многому научился в школе-интернате Мурат Курбанов, есть среди этих приобретений и новое чувство, называемое любовью к родным местам, которое в сердце тем сильнее, чем дальше человек от дома.
А. ВЕЛИЧКО.



К 70-летию М. А. Шолохова
М. А. Шолохов беседует с участниками ансамбля донских казаков в Ростове-на-Дону.
Фото В. Турбина. (Фотохроника ТАСС).

ВЫ, МОЛОДЫЕ, ОБЯЗАНЫ

Накануне празднования 30-летия Победы в Великой Отечественной войне в районной больнице была проведена встреча комсомольцев с фронтовиками. На ней перед молодежью выступила участница войны, бывший военфельдшер Татьяна Павловна Соколовская. С огромным вниманием слушали ребята ее рассказ.
— Уходят в глубь истории те страшные времена. Столько жизнью поглотила война, что память о ней в сердцах нашего поколения никогда не сотрется. Зажили на солдатах телесные раны, но не заживают раны в душе.
Остались на земле миллионы могил, стоят тысячи памятников жертвам второй мировой, у их подножья горят Вечные огни, напоминающие живым о погибших. Слишком суровой была война, чтобы поколение, перенесшее ее испытания, забыло о ней, слишком тяжкие преступления совершили фашисты, чтобы люди могли их простить.
Вы, комсомольцы, должны знать и помнить об этом, вы, молодые, обязаны делать все, чтобы никогда не повторилось подобное, чтобы никогда не дымилась на нашей земле бухенвалды.
В. ПРАСОЛОВА,
врач райбольницы.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 мая

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — Телевизионный спектакль «Необычайные приключения Се-вы Котлова». 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Мелодии По-

беды». Полуфинал конкурса. День второй. 14-00 — Мультфильм для детей «Доброе утро, сказка!». 14-15 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Поднятая целина», 3-я серия. 15-55 — Сегодня — День химика. Выступление министра химической промышленности СССР Л. А. Костанова. 16-10 — Концерт для работников химической промышленности. 16-45 — Международная панорама. 17-15

— Мультфильмы. 17-30 — «В вашем доме». Музыкальная программа. 18-00 — «Мелодии Победы». Итоги полуфинала конкурса. 18-15 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Арарат» (Ереван). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19-45 — М. Глинка. «Романсы». 20-00 — «Клуб кинопутешествий». 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт, посвященный открытию Международного фестиваля телевизи-

онных программ о народном творчестве «Радуга». 22-50 — Международное соревнование по прыжкам на батуте на приз памяти летчика-космонавта СССР Г. Добровольского. По окончании — новости, программа передач.

Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»
22—23—24 мая. Новый цветной фильм «ПОВТОРНЫЙ БРАК». (Производство Франция, Италия, Румыния). Начало в 17, 19, 21 час.
26—27—28 мая. Новый художественный фильм «ЖЕРТВА ИНТРИГИ». (Производство Иран). Начало в 17, 19, 21 час.
29—30 мая. Новый цветной фильм «ТРОЕ НЕВИНОВНЫХ». Начало в 17, 19, 21 час.
ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
23 мая. «Круг». 24 мая. «Генералы песчаных карьеров». 25 мая. «Невероятные приключения итальянцев в России». Начало сеансов: в 20-30.

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ каменщиков, штукатуров-маляров, уборщиц производственных помещений, учеников резчиков. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров. 6—3

24 мая в Прикубанском лесу будет организован массовый отдых химиков и труженников совхоза «Правокубанский»,
ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ХИМИКА.
В ПРОГРАММЕ:
массовое гулянье; выступление коллективов художественной самодеятельности; спортивные игры: волейбол, футбол, бадминтон; аттракционы. К вашим услугам — праздничные буфеты. Начало в 11 часов.

В связи с ликвидацией Кочубеевского ДОКа, просим предприятия, организации и колхозы, а также частных лиц, имеющих с ДОКом расчеты, в месячный срок произвести сверку, предъявить имеющиеся документы на получение материалов от ДОКа Кочубеевскому КПП.
По истечении месячного срока претензии по вопросам расчетов с ДОКом принимать КПП не будет.
5—2

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ кладовщика для работы в столовой СПТУ-8 (жилплощадь предоставляется), техника по хозяйству, мотороллеристов, кухонных рабочих.

НЕВИННОМЫССКАЯ АВТОБАЗА ТРЕСТА ОВОЩНЫХ СОВХОЗОВ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей по ремонту автомашин, мотористов, каменщиков, плотников, отделочников и рабочих. Доставка на работу производится автобусом автобазы. 3—2

Богословскому кукурузообрабатывающему и хлебоприемному комбинату
на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** прораб, электромонтеры. За справками обращаться в отдел кадров комбината. 5—4

Левобережному спец. отделению «Сельхозтехника» **ТРЕБУЮТСЯ** шоферы и трактористы 1 и 2 класса, экскаваторщики. Оплата по сдельным расценкам. Левобережное спец. отделение «Сельхозтехника» находится на территории Кочубеевского объединения «Сельхозтехника». 10—5

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ **ШОФЕРА И СЛЕСАря.** Обращаться в отдел кадров швейной фабрики. Телефон 4-35. 5—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ
СРОЧНО **ТРЕБУЮТСЯ** шоферы на автомобили «ГАЗ-51» и «ЗИЛ-585». Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2. Телефон 2-33. 3—2

ДИРЕКЦИИ КИНОСЕТИ
ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. им. Октябрьской революции, 45. Телефоны 6-79 и 2-27. 2—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ»
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ автослесари, водители на «МАЗ-503» и «МАЗ-504». 5—3

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП
на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** формовщики, слесари-сантехники, электросварщики, крановщики электромостовых и башенных кранов, няни, няни-санитарки. Оплата повременная и сдельно-премиальная. ПРИНИМАЮТСЯ УЧЕНИКИ на курсы крановщиков электромостовых кранов. Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел кадров. 6—4

БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА
ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу пожарника и инструктора по пожарной профилактике. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться к директору базы. 2—2

Богословскому комбинату хлебопродуктов
ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие, электрики. Оплата повременно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров комбината.

КОЧУБЕЕВСКОЙ ВЕТЛАБОРАТОРИИ
ТРЕБУЕТСЯ САНИТАРКА. Обращаться по адресу: переулок Заводской, 8, с 9 до 17 часов. Администрация.

КОЧУБЕЕВСКАЯ САНЭПИДСТАНЦИЯ
ТРЕБУЮТСЯ шофер и санитарка. Обращаться по телефону 5-72, 4-20. 2—2

КОЧУБЕЕВСКАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ повара, санитарок, плотника. 3—1

Коллектив работников Заветненской средней школы скорбит по поводу смерти учителя-пенсионера **БОНДАРЬ Кузьмы Андреевича** и выражает соболезнование семье покойного.